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Instru¢oes para a realizacao da prova

e A prova de Conhecimentos Gerais é composta de 72 questdes de multipla escolha. Para cada questdo, ha 4
alternativas, devendo ser marcada apenas uma.

e  Assine, com caneta esferografica preta, a folha de respostas. Transcreva para aquela folha as respostas escolhidas.

e Ao marcar o item correto, preencha completamente o campo correspondente, utilizando caneta esferografica preta.
e Na folha de respostas, nao deixe em branco nenhuma das 72 questdes.

e  Aduracio total da prova é de 4 horas. NAO havera tempo adicional para transcricio de gabarito.

e Vocé poderad deixar a sala e levar APENAS o Controle de Respostas do Candidato e a Declaracdo de Presenca
(abaixo) 2 horas ap6s o inicio da prova.
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QUESTAO 11

No conjunto de seus diferentes usos, a palavra “cultura” pode
significar um valor individual do sujeito que “tem cultura”; um
valor coletivo de povos, etnias e grupos sociais que produzem
bens culturais que podem tornar-se propriedade de alguns; um
valor de produto comercializado, como um livro, um quadro,
uma peca teatral. O controle da circulagédo de bens comega
com a invengdo da imprensa no século XV, seguida da
regulacdo dos direitos autorais e de reproducdo. Hoje, a
expansao da tecnologia digital, o compartilhamento nas redes
e seu monopdlio resultam em condigbes ainda mais
complexas de produgao, circulagédo e comercializagdo de bens
culturais. Além disso, tradigdes milenares no Extremo Oriente
e em alguns povos originarios da América Latina mostram que
0 mundo ndo é sé o que chamamos de Ocidente e que as
nogdes de copia, original, livre e coletivo diferem entre culturas
diversas. Nesse contexto, pergunta o autor, como defender
uma cultura livre?

(Adaptado de Leonardo Foleto, Introducédo ao livro A cultura é livre: uma
histéria da resisténcia antipropriedade. Disponivel em https:/

outraspalavras.net/alemdamercadoria/cultura-seus-tres-significados-e-sua-
libertacao/ . Acessado em 10/04/2021.)

Com base no que afirma o autor, a defesa de uma cultura
livre dependeria

a) da producgao e circulagdo de bens culturais por grupos
sociais.

b) da atengdo dada aos valores individuais e aos direitos
autorais.

c) da consideragdo de experiéncias e valores de outras
culturas.

d) do compartilhamento de bens culturais via tecnologia
digital.

QUESTAO 12

O texto a seguir faz parte de um glossario publicado nas
redes sociais do Alto-comissariado das Nagdes Unidas
para os Refugiados (ACNUR).

Refugiado

Pessoas refugiadas sao aquelas que estao fora de seu pais de
origem por medo de perseguicao relacionada a questoes de raca,
religiao. nacionalidade, opiniao politica ou pertencimento a
determinado grupo social, como também a grave violacao de
direitos humanos e violéncia generalizada (conceito este aplicado
pela Declaracao de Cartagena de 1984).

Migrante

Refere-se a pessoa que se desloca dentro de seu proprio pais, mas
também pode ser usada para falar dos deslocamentos
internacionais, sobre quem busca melhores condicoes de vida,
motivada por fatores economicos ou educacionais, podendo
retornar com seguranca ao seu pais de origem, caso assim desejem.
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(Fonte: Perfil de Instagram do ACNUR Brasil: Disponivel em: https://www.
mstagram com/acnurbrasil. Acessado em 26/06/2021.)
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Sobre os verbetes do glossario do ACNUR, é correto dizer
que

a) contextualizam os usos dos dois termos pela agéncia.
b) enfatizam a sinonimia dos termos no uso pela agéncia.

c) evidenciam uma antonimia dos significados dos
termos.

d) informam as acepgdes figuradas de cada um dos
termos.

QUESTAO 13

Certo pais adquiriu 5.000.000 de doses das vacinas Alfa,
Beta e Gama, pagando um prego de $40.000.000,00 pelo
total. Cada dose das vacinas Alfa, Beta e Gama custou
$5,00, $10,00 e $20,00, respectivamente. Sabendo que o
numero de doses adquiridas da vacina Beta & o triplo do
numero de doses adquiridas da vacina Gama, o niumero de
doses adquiridas da vacina Alfa foi de:

a) 1.500.000. c) 2.500.000.
b) 2.000.000. d) 3.000.000.
QUESTAO 14

Certo modelo de carro é vendido em duas versdes: uma a
gasolina e outra hibrida. Essa ultima versao conta com um
motor elétrico para funcionar em baixas velocidades,
reduzindo, assim, o consumo de combustivel e também os
indices de poluigao.

A versdo a gasolina custa R$ 150.000,00 e a versdo
hibrida custa R$ 180.000,00. A tabela a seguir indica o
consumo de combustivel de cada uma das versoes:

Uso na cidade Uso na estrada

Versao a gasolina 12 km/I 14 km/I

Versao hibrida 18 km/l 16 km/I

Note que a versédo hibrida € mais econémica, porém custa
mais caro.

Um motorista faz diariamente um percurso de 36 km na
cidade e de 56 km na estrada. Considerando que cada litro
de gasolina custa R$ 5,00 e que, ao longo do tempo, esse
preco sera constante e o percurso nao se alterara, quantos
anos de usO serao necessarios para que a economia no
abastecimento compense o preco mais alto pago
inicialmente pelo carro hibrido?

a) Mais que 8 e menos que 10 anos.
b) Mais que 10 e menos que 12 anos.
c) Mais que 12 e menos que 14 anos.

d) Mais que 14 e menos que 16 anos.
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QUESTAO 15

As figuras abaixo ilustram, respectivamente, os graficos
das fungbes y = f(x) ey = g(x).

Py /

y =f(x)

Entdo f(g(~1)) - g(f (D) vale:

a) 1. c) 3.
b) 2. d) 4.
QUESTAO 16

Dados os numeros reais positivos a,,a,, ...,a,, a média
geomeétrica M destes termos é calculada por:

M="1%/a, ..a,.
A média geométrica de 1,10, 100, ..., 10?2 ¢é:
a) 10, c) 10%.

b) 10%2. d) 10,

USE O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER As
QUESTOES 17 E 18.

Para conter uma certa epidemia viral, uma vacina sera
aplicada a uma populagao. Sabe-se que:

o a efetividade de uma vacina pode ser entendida como
sendo a porcentagem dos individuos vacinados que
estardo imunes a doenga; e

e para controlar a epidemia, a porcentagem minima de
uma dada populagdo a ser imunizada € dada pela
férmula I(R,) = 100(R, — 1)/R,, em que R, > 1 é um
valor associado as caracteristicas da epidemia.

Assume-se, ainda, que uma eventual imunizagdo somente
€ adquirida por meio da vacina.

QUESTAO 17

Em relagdo a epidemia e a vacinagdo, é correto afirmar
que

a) a porcentagem minima da populagdo que deve ser
vacinada para controlar a epidemia & sempre maior
que 50%.

b) para uma vacina, quanto maior R,, menor a
porcentagem minima da populagdo que deve ser
vacinada para controlar a epidemia.

Cc) para uma vacina, quanto maior R,, maior a
porcentagem minima da populagdo que deve ser
vacinada para controlar a epidemia.

d) para um dado R,, quanto maior a efetividade da
vacina, maior a porcentagem minima da populagéo
que deve ser vacinada para controlar a epidemia.

QUESTAO 18

Assuma que R, = 2. Sabendo que uma dada vacina tem
80% de efetividade, em qual dos intervalos se encontra a
porcentagem minima da populagdo que deve ser vacinada
para controlar a epidemia?

a) Entre 46% e 55%.
b) Entre 56% e 65%.
c) Entre 66% e 75%.

d) Entre 76% e 85%.

QUESTAO 19

Um circulo esta inscrito em um quadrilatero ABCD. Seja T o
ponto de tangéncia do lado DA com o circulo. Sabe-se que
as medidas dos lados AB, BC e CD formam, nesta ordem,
uma progressao aritmética crescente de numeros inteiros e
que a medida do lado DA é 3. Considerando que a medida
do segmento TA € um numero inteiro, as medidas dos
lados AB, BC e CD sao, respectivamente:

a) 1,3,5. c) 2,4,6.
b) 2,3,4. d) 3,4,5.
QUESTAO 20

Considere a matriz
(1 k
A= (3 kz)
esejaB = A+ AT, onde AT é a transposta da matriz A.

#() = (o022

é correto afirmar que:

Sobre o sistema



a) se k =0, o sistema nado tem solugao.
b) se k = —1, o sistema tem infinitas solugdes.
c) sek = —1, o sistema ndo tem solugéo.

d) sek = 3, o sistema tem infinitas solugdes.

QUESTAO 21

Pedra-papel-tesoura, também chamado jankenpon ou
jokempd, é um jogo recreativo para duas pessoas. Nesse
jogo, os participantes usam as maos para representar os
simbolos de pedra, papel e tesoura, conforme mostrado
nos emojis a seguir:

Pedra: Papel: Tesoura:

) & &

Pelas regras do jogo, o participante que escolher “pedra”
ganha do que escolher tesoura; o participante que escolher
tesoura ganha do que escolher papel; por fim, o que
escolher papel ganha do que escolher pedra. Se ambos
escolherem os mesmos simbolos, eles empatam.

Admitindo que os participantes escolhem os simbolos com
igual probabilidade, qual a chance de acontecer pelo
menos um empate em trés partidas?

a) 16/27.

b) 17/27.

c) 18/27.

d) 19/27.

QUESTAO 22

A parabola y = —x2 + bx + ¢ intercepta o eixo x nos pontos
(p,0) e (q,0). Sabe-se que ela intercepta uma unica vez
cada uma das retas dadas pelas equagbes y=2x+1 e
y = 1—§.Ovalordep+qé:

a) 2/3. c) 4/3.
b) 3/4. d) 3/2.
QUESTAO 23

O polindbmio p(x) = 2x3+ ax®> + bx +c é divisivel por
2x%2 —x + 4.0 valorde c + 2b — a é:

a) 9. c) 21.

b) 15. d) 25.

UNICAMP
# VESTIBULAR

QUESTAO 24

No dia 23 de margo de 2021, um navio encalhou no canal
de Suez, no Egito. A embarcacdo tinha 400 metros de
comprimento e 60 metros de largura. No ponto onde
aconteceu o acidente, o canal de Suez ndo tem mais do
que 200 metros de largura. Abaixo apresentamos uma foto
de satélite e uma figura representando a situagdo. O
angulo «a indicado na figura abaixo mede 67,5°.

-

A largura do canal, medida em metros e indicada por L na
figura anterior, é:

Dados:

e cos(26) =2 cos?(6) —1

e sen(28) = 2sen(0) cos(8).

a) 400v2—+2—-60V2++2 =~ 1953
b) 200V2—+v2—15V2++2 ~ 1254

c) 200vV2—+2+15V2++v2 ~ 180,38
d) 200v3—+/3-15V3++/3 = 1926



